智浪教育—普惠英才文库

高一数学竞赛试题（1）

 (注意:共有二卷,时间100分钟, 满分150)
第一卷（本卷100分）

一、选择题（每小题5分，共50分）
1．下列结论中正确的是（    ）
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2．若集合M={x│x23x+2≥0}，N={x|
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3．函数
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4. 一个教室的面积为x m2, 其窗子的面积为y m2, (x>y), 如果把y/x称为
这个教室的亮度, 现在教室和窗子同时增加z m2, 则其亮度将(    )

     A. 增加    B. 减小     C. 不变   D. 不确定
5．奇函数
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6．函数
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A．奇函数
                    B．偶函数

C．既是奇函数又是偶函数
    D．非奇非偶函数

7．已知
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A. 有最小值
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C. 有最小值1，有最大值
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       D. 以上选项都不对

8. 方程ax2+2x+1=0至少有一个负实根的充要条件是（    ）
     A. 0<a≤1       B. a<1          C. 0<a≤1或a<0    D. a≤1
9. 已知
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在[0，1]上为x的减函数，则
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的取值范围为（    ）

A．（0，1）
  B．（1，2）
  C．（0，2）    
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10．若 
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     A. 0＜a＜b＜1　  B. 0＜b＜a＜1 　  C. a＞b＞1 　     D. b＞a＞1

二．填空题（每小题5分，共15分）
11．数y=
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13．函数y=
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三．解答题(共35分. 需要写出详细求解过程)
14．（10分）

（1）求函数
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（2）已知函数
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的值域为[1，5]，求函数
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15．（10分）设集合
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求实数p的取范围。

16．（15分）某商人如果将进货单价为８元的商品按每件10元售出时，每天可销售100件，现在他采用提高售出价，减少进货量的办法增加利润，已知这种商品每件涨价1元，其销售数量就减少10个，问他将售价定为多少时，才能使每天所赚得的利润最大？最大利润是多少？

第二卷（共50分）
四．选择题（每小题5分，共15分）

17．已知
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    A．x < y < z    B. z < y < x    C. z < x < y     D. x < z < y
18．已知
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 EMBED Equation.3  [image: image39.wmf]î
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19. 甲乙两人同时到同一商店分两次购买面粉, 甲每次都购买10千克, 乙每次

     都购买10元钱的。已知两次价格不同, 设甲两次的平均价格为p, 乙两次

的平均价格为q, 则(     )

      A. p>q      B. p=q       C. p<q      D.与价格有关
五．填空题（每小题5分，共10分）

20. 不等式
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21．有一函数
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六．解答题（共25分）
22．（10分）已知函数
[image: image47.wmf])

,

)(

lg(

)

(

为常数

b

a

b

a

x

f

x

x

-

=

，

 
①
[image: image48.wmf])

(

,

,

0

,

x

f

b

a

b

a

求

时

且

当

¹

>

的定义域；


②
[image: image49.wmf])

(

,

0

1

x

f

b

a

判断

时

当

>

>

>

的单调性，并用定义证明。
23．（15分）设
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（1）试求
[image: image52.wmf])

(

x

f

的反函数
[image: image53.wmf])

(

1

x

f

-

及其定义域；

（2）设
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求实数k取值范围。
附加参考题（不计分）

24．讨论函数
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参考答案（仅供参考）

1． BCCAB  ACDBA

2． 11. (1,2)∪(2,+∞)     12．若
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3． 14. 略（第2问应要求说明函数单调性）
15. 记方程判别式△=（p+2）2 – 4

因为
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 (*)无正实数根。
(1)若方程（*）无实数根，则
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(2)若方程（*）有实数根，显然x=0不是根，所以根均为负数,

所以
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综合（1）（2）有p>-4
16. 略（要求逐步分析，写出函数式，再解决问题）

4． 17~19题 DDA

五．20. [-3, 1)∪(1,+∞)    21．
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六．22．解：①
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②任取x1,x2使
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，

所以，f(x)为增函数。
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